

为了一场戏的台词，两人曾在厕所大吵一小时

陈可辛：不想跟吴君如合作了



吴君如第一次执导电影，亲密爱人陈可辛义不容辞做监制，只是没想到拍时“分歧”那么大。陈可辛日前开玩笑地说，《妖妖铃》不管卖多少钱，都不想再跟吴君如合作了。吴君如笑说情侣搭档拍戏，真相是近水楼台先吵架。这部戏拍完，好的结果是分房，不好就是分手。



吴君如、陈可辛戏里戏外欢乐多

听说吴君如想当导演，陈可辛是忐忑的

吴君如与陈可辛终于同步了，事关演技多年的吴君如转型当导演。由她自导自演的新片《妖妖铃》日前发布了首支预告片，10月11日又集结沈腾、张译、papi酱等演员在京举行发布会。

一直在台上受访的吴君如感慨万千，称当下心情比拿影后大奖更紧张。她16岁开始演戏，等到52岁才当导演其实有原因，“我拍过100多部电影，经常有人问我怎么还不当导演，我都说，‘导演不是我的职业，演员才是我终生职业’，如果要当导演，故事一定要是非常打动我的，《妖妖铃》就是我一个人幻想出来的”。

本以为下定了决心会获得另一半支持，没想到陈可辛迎头就是打击，吴君如说：“我跟陈可辛说完自己的幻想，他劝我不要当导演，不如好好当演员，拍得不好现场被演员催着收工，票房不好又被骂。”被吴君如爆料的陈可辛不否认他一开始是拒绝的，“听说她要当导演，我真的好忐忑”。近年来给不少电影担任制片的陈可辛当然逃不掉《妖妖铃》监制这个重任，他笑说拍摄期间老被朋友问，“你们怎么还没分手”，理由是世上两种关系最难，做夫妻已经很难了，监制跟导演更难相处。吴君如开朗地说道，人人都以为“近水楼台先得月”，她的体会是“近水楼台先吵架”。两人就曾为一场戏的台词怎么说更好，在厕所大吵一小时，“吵完出来，所有人都跑了”。

陈可辛感叹自己很难做，“就跟看着家里的小孩一样，叫她不要这样做，总是被骂”。吴君如调侃说，现场看到了他眼里的泪花，问：“是不是哭了？以后不想合作了是吗？”获得对方肯定回答：“（这部戏）卖多少钱都不想再合作了。”默契度十足的两人逗乐在场所有人。

听说要和岳云鹏演父子，沈腾内心是不接受的

玩笑归玩笑，吴君如第一次当电影导演，陈可辛的帮助极其重要。吴君如说，这部电影的演员，从沈腾到岳云鹏还有张译，都是陈可辛出面邀请来的。

《妖妖铃》是吴君如、沈腾、岳云鹏3个来自不同喜剧领域演员的首次同台合作。吴君如介绍说，近几年她通过出演《煎饼侠》、《捉妖记》，以及参与综艺节目，一直在很认真地观察内地喜剧市场，她认为南北喜剧是共通的，她个人就很喜欢《夏洛特烦恼》，也十分欣赏沈腾、岳云鹏的喜剧表演风格。她觉得他们的喜剧和自己早期参与的喜剧电影有极大的共性，比如肢体语言、笑料丰富以及有很多无厘头元素的融入。这些共通性让她看到了喜剧融合的可能。

带病出席活动的张译就说，一开始不想演老中医这个角色，“我觉得自己跟这个角色很不像，结果君如姐说就是要找一个完全不像的人来演，那我就来呗”。面对预告中的红裙造型，张译直呼真的不想再来这个剧组了，“不是说裙子不好看，最难过的真的是穿不上。每次穿完身上都是绷出来的红印子”。

经吴君如之手展现不同面貌的还有沈腾，沈腾调侃自己是配角，《妖妖铃》里面他最意外的还是和岳云鹏演父子，“导演和监制说让我演小岳岳他爸的时候，我内心是不接受的，没想到在现场没有怎么化装，就已经很老了”。

和自己很欣赏的一帮演员合作，吴君如除了夸他们表现很好，还做了检讨：“拍我自己出场的戏份时，明明紧张得要死，还被陈可辛骂。因为我开口就说了广东话，那些普通话台词背了很久记不住，他说我这样节奏不对，我也知道，需要慢慢适应。”

据悉，《妖妖铃》将于12月29日上映。

(陈慧)

丁勇岱、张凯丽领衔主演

电视剧《黄大年》追忆时代楷模

本报综合消息 10月12日晚，反映时代楷模、杰出科学家黄大年先进事迹的6集电视剧《黄大年》，在中央电视台综合频道播出。黄大年是我国著名地球物理学家，生前担任吉林大学地球探测科学与技术学院教授、博士生导师，今年1月8日不幸因病去世，年仅58岁。该剧由杜军执导、丁勇岱和张凯丽领衔主演，讲述了黄大年回到祖国、带领团队投身科研的真实经历。

作为一部献礼十九大的作品，该剧的创作要求非常高。政策把握、科技术语、生活细节等各方面都要力争做到精准到位、真实无误。策划立项、剧本创作之初，主创团队采访了吉林大学与黄大年一起工作过的领导、师生，以及黄大年科研团队中的“千人计划”专家，掌握了大量第一手资料，并广泛征求了有关方面和家属的意见建



《黄大年》剧照

议。剧本创作期间，主创团队先后召开4次创作研讨会，剧本9易其稿。

(徐颢哲)

那英真的离开“新歌声”

本报综合消息 “每一季节目结束，都会有传闻流出，说那英即将离开‘新歌声’。这一次通过工作室正式和大家说一声：这次是真的……”10月11日，那英通过其工作室微博发布声明，表示将正式退出后续《中国新歌声》的录制。《中国新歌声》制作公司灿星制作的宣传总监陆伟向记者侧面回应称：“无论谁做导师，我们和所有这些老师的合作都是长期的。”

10月11日，那英工作室官方微博发布的声明中称：“是时候和大家认真说声再见了。”那英表示，自己对节目、学员和一起并肩作战的导师非常不舍，也非常感

谢，自己每一次做出选择，都感到煎熬和无力。但是她还是毅然做出决定：“随着第二季新歌声比赛的落幕，六年二班全体学员正式毕业，而我这个导师，是时候要休息一下了。”

记者第一时间向灿星制作求证，宣传总监陆伟表示：“‘新歌声’节目举办至今，每年我们都会向所有在乐坛具有最大影响力和号召力的导师发出邀请。最终不论哪四位导师加盟，我们和所有这些老师都是长期合作的关系。不仅仅在节目中，也在节目外。”

(杨光)

杨亚洲执导《半生缘》

蒋欣是饰演顾曼桢最佳人选



郑元畅和蒋欣在开机仪式上

本报综合消息 杨亚洲执导，蒋欣、郑元畅、邹廷威等主演的电视剧《半生缘》近日在上海举行开机仪式。褪去“娘娘”霸气的蒋欣，此次饰演柔弱与倔强的女主角顾曼桢，而一直备受关注的男主角沈世钧也终于揭晓由郑元畅担纲。不过，另一个重要角色姐姐顾曼璐的演员人选却仍未曝光。

开机仪式当天，身着简单服饰、素颜的蒋欣少女感十足。谈及演员选择，驰骋影视圈多年的导演杨亚洲表示：“《半生缘》这本小说是张爱玲众多作品中我最喜欢的一本。书中，当妹妹陷入绝境依然选择坚强的那一刻让我内心十分震撼。这是一个非常考验演员的角色，我觉得蒋欣是顾曼桢的最佳人选。”

据悉，该剧预计明年与观众见面。

(杜迈南)